

【小组聚会材料】 腓立比书系列 01 - 牧者的感恩与祷告

2026 年一月 09、10 日

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位:认领的单位是_____他们的需要是_____。
(如果你不确定小组认领，请洽教会。)

2. 教会事工:

- 教会现场主日崇拜@9am&11am
- 启程福音 Alpha Course 1/11 起，主日@zoom @7:30pm
- 圣经日 1/10 @友谊厅 @9:00am - 5:00 pm
- 主日装备：粤语：以弗所书&登山宝训@9:00 am @G5
国度新移民@11:00 am @G10

3. 新来宾:_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋:_____并商讨如何关怀他们。

第三时段:话语分享(45 分钟)

1. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

本周主题：牧者的感恩与祷告

经文：腓立比书 1:1-11

背诵经文：我深信那在你们心里动了善工的必成全这工，直到耶稣基督的日子。（腓 1:6）

腓立比教会是保罗第二次旅行布道中建立的，此书信大约在主后 61 年写的。根据使徒行传 16 章记载，保罗本来要去亚细亚但圣灵不允许，后来保罗在异象里看到马其顿的人请求他去帮助马其顿。因此，保罗去了马其顿。而腓立比是保罗到马其顿的第一个城市，保罗在那里传讲福音，有卖紫布的吕底亚和她的家人信主。后来，保罗和西拉受逼迫而被关在监牢里，神行神迹使牢狱的门都打开，而囚犯没有一个借机逃跑，这促使禁卒寻求得救，保罗就传福音给他，并带领他和他的家人信主。虽然，保罗和西拉在腓立比有很美好的服事，但当地官长因为保罗是罗马人而怕惹事，就劝他们离开。所以，保罗和西拉只好离开腓立比。

大约十二年后，当保罗被关在罗马的监狱里，腓立比教会差派以巴弗提带赠礼去探望他，并且要他留下来在监狱里照顾保罗的生活。然而，以巴弗提忠心的服事却病倒了，几乎要死，教会得知就十分担忧。以巴弗提痊愈后，保罗就急着打发以巴弗提回去，来消除教会对他担忧。同时，保罗让以巴弗提带这书信回去，让教会知道保罗虽被监禁但却使福音更加兴旺，表达他对腓立比人的关爱，肯定他们兴旺福音和对保罗的帮助。

讨论问题 1：本月背诵经文为以弗所书 6:12-18 属灵军装，本周背诵经文为 12-13 节，请组长带领大家一起背诵：

12 因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。13 所以，要拿起神所赐的全副军装，好在磨难的日子抵挡仇敌；并且成就了一切，还能站立得住。

一、牧者的问安（腓 1: 1-2）：(请先读 v. 1-2 再读下文)

使徒保罗在其他书信一开始介绍自己是使徒，在这书信里，他说自己是“基督耶稣的仆人”。显然的，保罗特别强调仆人的身份，不只是他尊主为大、以这位分为荣，也鼓励读者持守这位分，为基督而活。接着，保罗特别具名提摩太，因为使徒行传 16 章里提到提摩太曾跟着保罗去讨腓立比服事，并于本书 2 章 23 节里，保罗说他会派遣提摩太和来自腓立比教会的以巴弗提一起送此书信。受信人都是在耶稣基督里的人，保罗高举基督，因为基督是教会的头，而在基督里的人是信耶稣得救的信徒。保罗尊称教会里的信徒有：**1. 众圣徒：**是教会里所有信徒，他们是神从世界分别出来，是神圣洁国度的子民，是

基督的身体。**2. 监督：**使徒行传 20: 28 里说是教会的长老，负责牧养信徒。**3. 执事：**使徒行传第六章里记载教会的执事是领袖之一，职责是事务性的服事，如：管饭食的执事

(1)。保罗愿腓立比人满有神赐给他们的恩惠与平安，因为一切的恩惠与平安都是来自我们的父神和主耶稣基督 (2)。

讨论问题 2：保罗为什么强调自己是基督耶稣的仆人？（观察题）

二、牧者的感恩(腓 1: 3-8): (请先读 v. 3-8 再读下文)

A. 为信徒的同心感恩 (3-6)：从保罗第一次去腓立比旅行布道到写这封书信大约有十二年，他爱腓立比信徒的心从无减少。保罗常常想念他们，一想念到他们就感谢神 (3-4)。传福音的事工不因保罗被关监狱而停止，在监狱里，保罗可以传福音给与他锁住的狱卒，在外面，不受牢狱之苦的信徒继续的传福音，尤其是腓立比的信徒在信主后的第一天起，就非常热心、同心合意、不断地传福音，这使身处在监狱里的保罗不为自己的处境担忧，反而为腓立比的信徒欢喜快乐 (5)。神在腓立比信徒里面动工，使他们持续有传福音的火，因此，保罗坚信神必在他们当中完成福音广传的事工，直到耶稣基督再来的日子。

B. 牧者爱信徒的心 (7-8)：保罗说他爱腓立比教会和为他们感谢神是很自然的，因为他总是惦念着他们，把他们放在心里，常常为他们祷告，况且，他们不因保罗被囚而跌倒，他们不只继续传福音，还派遣以巴弗提去监狱里照顾保罗，使他被囚时，仍能顺利的传福音给狱卒，所以，他们是保罗福音事工的伙伴，因此，他们和保罗都得神的祝福和恩典 (7)。保罗体会耶稣舍己爱人的心，也以基督耶稣的爱来爱腓立比教会的信徒，保罗舍己的爱有多深，思念腓立比信徒就有多深，神可以为保罗对他们的爱和思念作见证 (8)。

讨论问题 3：腓立比教会有哪些事情让保罗感受到安慰？保罗如何表达对他们的爱？（观察题）

三、牧者为信徒的祷告 (腓 1: 9-11): (请先读 v. 9-11 再读下文)

如上述保罗说的，他常常为他们祈求 (3)。在这里，他自然地写出他为他们所作的祷告。

A. 爱心多而又多 (9-10)：保罗为腓立比教会祷告神，求神帮助腓立比信徒，让他们爱神爱人的心是建立在知识和见

识上，知识来自在神的话语里认识神，见识是来自生活里遵从神的话语、经历神的作为，一个人越有知识和见识，爱神爱人的心就会一直增长 (9)。保罗也为腓立比教会能分辨是非，过诚实无过的日子祈求。他们能正确的辨明事物是否合神心意，也成为他们行事为人的准则，这样他们就能保守自己的心纯全正直，行事为人讨神喜悦，而且能坚持到耶稣基督再来的日子 (10)。

B. 归荣耀给神 (11)：接着，保罗说腓立比信徒借着或倚靠耶稣基督满有公义的果子，好让人看见了就将称颂荣耀都归于神。

讨论问题 4：保罗如何为信徒们祷告？这对你有何启发？（观察应用题）

讨论问题 5：请小组长带领大家分享新年个人或小组的新计划，并一起祷告祈求神。（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。感谢祢借着使徒保罗教导我们，我们的牧者就像保罗在为我们感恩祷告。求祢帮助我们爱祢爱人的心多而又多，遵从祢的话语，在生活上显出耶稣基督满有公义的果子，引领人来认识耶稣，归向祢的国度。我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段:祷告服事 (10 分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

1/16 腓立比书 1:12-30

1/23 腓立比书 2:1-11

1/30 生活查经

2/07 腓立比书 2:12-30